

法文系畢展 探索法國文化多樣性

學習新視界

【記者鄭佩維淡水校園報導】本校法文系5月14日至5月16日於黑天鵝展覽廳以「Septuor Culture法式七重奏」為題，舉辦「頂石課程畢業專題展」，並於5月14日上午10時舉行開幕式，外語學院院長吳萬寶、法文系系主任徐鵬飛、教授鄭安群及梁蓉等教師皆到場給予學生們勉勵與支持。其中，梁蓉解釋這次學生們都發揮三力：創造力、行動力與團結力，展現了淡江學生的精神，更祝福每組同學都能展出順利，現場近百位師生參與。

15組專題內容規劃為兩種展區，A展區為「法國文化的探索之旅」，而B展區則是「法國文化的奢華饗宴」。學生們發揮創意，介紹從「中法兒童文學比較」、「巴黎都市計畫」、「法國起司與法式生活」、「法國奢侈品的行銷與發展」再到「拉格斯香水的奧秘與近代發展」等豐富內容向觀眾傳遞法國文化多樣性特色。

總召之一、法文四謝宜軒說明，由於今年是第七屆舉辦展覽，便以七重奏的法文“Septuor”與文化相互結合，主視覺則以法國乳酪作為設計發想。感謝老師與同學們的協助，即使籌備過程中遇到許多困難與問題，但因為得到大家的協助才能順利進行，希望觀眾參觀這次展覽能夠感受到我們的努力與用心。

法文四賴璿分享在籌備的過程當中最大的挑戰是「時間」，由於大家都是大四學生，有些人忙於實習或是打工比較沒辦法集結所有人一起討論，所以較難去安排時間。此外，「若像我們一樣做文學專題，由於本身不是哲學系所以要去分析文本上會比較難，時常要去圖書館找資料做比對，這也讓我們學到很多研究方法。」

法文四賴依萍參與的小組展覽主題為「悲慘世界——道德與法律的矛盾」，主打先讓觀眾了解悲慘世界的故事，「我們這組會讓觀眾有沈浸式體驗，組員們會丟問題讓觀眾選擇，依照選擇故事也會有不同的走向。」希望從中延伸到現代生活，讓觀展者體會現今社會有些類似事情仍然會重蹈覆轍的發生。





